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YE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf TEA/Y tarafından Anayasa’mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.

Ayşegül Doğan

Şırnak Milletvekili

Şımak merkez ve ilçelerinde bulunan öğretmenevlerinin yönetim kadrolarında belirli sendikal

çevrelere yakın isimlerin sistematik biçimde görevlendirildiği, bu kurumlarm eğitim

emekçilerinin ortak kullanım alanı olmaktan çıkarılarak dar bir kadrolaşma ve nüfiız alanına

dönüştürüldüğü yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır.

Öğretmenevleri, herhangi bir sendikal yapının veya yerel güç odağının denetimsiz kullanım

alam olmamalıdır. Kamu kaynağıyla işletilen bu kurumlarda gelir-gider dengesi, satın alma

işlemleri, hizmet alımlan, personel görevlendirmeleri, konaklama uygulamaları ve işletme

hesapları düzenli biçimde denetlenmelidir.

Şımak’ta öğretmenevleri üzerinden kamu zaran oluştuğu, mali ve idari işlemlerde usulsüzlükler

yaşandığı, yönetim kadrolarının liyakat yerine sendikal yakınlık üzerinden belirlendiği iddiaları

Bakanlığınız tarafından açıklığa kavuşturulmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Şımak merkez ve ilçelerinde Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı kaç öğretmenevi

bulunmaktadır?

2. Son beş yılda Şımak merkez ve ilçelerinde öğretmenevi müdürü, müdür yardımcısı ve

yönetici olarak görevlendirilen kişiler bakımından hangi objektif kriterler esas

alınmıştır?

3. Şımak’taki öğretmenevleri yönetimlerinde belirli bir sendikal çevreye yakın kişilerin

sistematik biçimde görevlendirildiği iddiası Bakanlığınızın bilgisi dâhilinde midir?



4. Öğretmenevi yöneticiliklerinde sendikal aidiyetin liyakat ölçütlerinin önüne geçtiği

iddialan hakkında herhangi bir idari inceleme başlatılmış mıdır?

5. Şımak merkez ve ilçelerindeki öğretmenevleri son beş yılda kaç kez mali ve idari

denetime tabi tutulmuştur?

6. Bu denetimlerde usulsüzlük, mevzuata aykırı işlem veya kamu zaran tespiti yapılmış

mıdır?

7. Kamu zaran tespit edilmişse tutarı nedir, hangi işlemlerden kaynaklanmıştır ve

sorumlular hakkında hangi idari işlemler tesis edilmiştir?

8. Öğretmenevlerinin gelir-gider hesaplan, satın alma işlemleri, hizmet alımlan, bakım-

onanm harcamaları ve personel giderleri son beş yıl itibarıyla nedir?

9. Şımak’taki öğretmenevlerinde yapılan satın alma ve hizmet alımlannda rekabet,

şeffaflık ve kamu yararı ilkelerine uyulup uyulmadığı Bakanlığınızca denetlenmiş

midir?

10. Öğretmenevlerinde personel görevlendirme, geçici görevlendirme veya hizmet alımı

süreçlerinde sendikal, siyasi ya da kişisel yakınlık ilişkilerinin belirleyici olduğu

iddialan araştırılmış mıdır?

11. Öğretmenevlerinin belirli sendikal çevrelerin toplantı, örgütlenme veya kadrolaşma

alam gibi kullanıldığı iddiaları karşısında Bakanlığınız herhangi bir denetim yapmış

mıdır?

12. Öğretmenevlerinin kamuya ait sosyal tesis niteliğine aykırı biçimde, dar bir grubun

kontrolüne bırakılmasını önlemek için Bakanlığınız hangi tedbirleri almaktadır?

13. Şımak merkez ve ilçelerindeki öğretmenevleri hakkında kapsamlı bir Bakanlık teftişi

başlatılacak mıdır?


